
 تلامهلماو تلاضفلا – ةعنصلما فصن تاجوتنلما – ذيفنتلا ديق تاجوتنلما ةلجاعم :ةعبارلا ةرضالمحا

 تلامهلماو تلاضفلاو ،ةعنصلما فصن تاجوتنلما ،ذيفنتلا ديق تاجوتنلما ةلجاعم ةيفيك لىإ ضرعتن نأ لبق
 .جاتنلإا ةفلكت موهفبم لاوأ ركذنس

 مسقلا ةرشابم قبس يذلا مسقلا لىإ هلوصو ةياغ لىإ جوتنلما ىلع تقفنأ تيلا فيراصلما عيجم لثتم جاتنلإا ةفلكت
 .عيبلf صالخا

 + )ةرشابلما ةلماعلا ديلا ةفلكت( ةرشابلما جاتنلإا فيراصم + ةلمعتسلما ةيلولأا داولما ةفلكت = جاتنلإا ةفلكت
 ةرشابلما يرغ جاتنلإا فيراصم

 :)زانجلإا ديق جوتنلما – عنصلا تتح جوتنلما – يرالجا جوتنلما( ذيفنتلا ديق تاجوتنلما :لاوأ

 نم دب لا كلذل ،جاتنلإا ةفلكت باسح ءانثأ جاتنلإا لماوع عم لعافتت تيلا تاجوتنلما يرالجا جوتنلمf نيعن
 :يلي امك عنصلا ماتلا جاتنلإا ةفلكت بستحو .ماتلا جاتنلإا ةفلكت باسح ءانثأ ةيرالجا تاجوتنلما ةفلكت داعبتسا

 يرالجا جاتنلإا ةميق – جاتنلإا ةفلكت = ةماتلا تاجوتنلما جاتنإ ةفلكت

 ديك{ لكب يهتنيسو ةيلاتلا ةدلما ةيادب في ذيفنتلا تتح حبصيس ةيلالحا ةدلما ةياz في يرالجا جوتنلما نإف ةترفلا للاخ فيو
 :نذإ ،ىرخأ ةيجاتنا ةيلمع في ءدبلا لبق

 ةترفلا رخآ في يرالجا جاتنلإا – جاتنلإا فيلاكت + ليولأا يرالجا جاتنلإا = ةماتلا تاجوتنلما جاتنإ ةفلكت

  :لاثم

 :يلي امك تناكو ،تاسسؤلما ىدحإ رتافد نم ةبرتعم ةترف للاخ ةيلاتلا تامولعلما تجرختسا

 .غلكلل جد 18 ـب غلك 300 :)م( نم ةلمعتسلما ةيلولأا ةدالما

 .غلكلل جد 25 ـب غلك 400 :)ن( نم ةلمعتسلما ةيلولأا ةدالما



 .ةعاسلل جد 30 ـب ةعاس 180 :ةرشابلما ةلماعلا ديلا

 .جد 50000 :ةرشابلما يرغ جاتنلإا فيراصم

 ةفلكت بسحأ ،جد 10520 :ـب ردقي ةدلما رخآ فيو ،جد 9650 :ـب ردقي ةدم لولأ يرالجا جاتنلإا نأ تملع اذإف
 ؟جاتنلإا

 :للحا

 غلابلما نايبلا

 ةدم لولأ يرالجا جاتنلإا )+(

 18*300 :)م(  :ةلمعتسلما ةيلولأا داولما ةفلكت

 25 *400 :)ن(                                

 30*180 :ةرشابلما جاتنلإا فيراصم

 ةرشابلما يرغ جاتنلاا فيراصم

 ةدلما رخلآ يرالجا جاتنلإا )-(

+9650 

5400 

10000 

5400 

50000 

)10520( 

 69930 جاتنلإا ةفلكت

mةعنصلما فصن تاجوتنلما :اين: 

 ىقلتت يكل ةرضمح يهو اله ددلمحا عنصلا نم انيعم اردق تقلت تيلا تاجوتنلما يه ةعنصلما فصن تاجوتنلما
 .جاتنلإا ةعيبط بسح كلذو ىرخأ ماسقأو تاشرو في ىرخأ تلايوتح

 .جاتنلإا ةفلكت باسح لبق عنصلما فصن جوتنلما جاتنإ ةفلكت بستح



 ةلمعتسلما ةيلولأا داولما ةفلكت + لمعتسلما عنصلما فصن جوتنلما جاتنإ ةفلكت = عنصلا مn جوتنلما جاتنإ ةفلكت
 )ةرشابلما يرغو ةرشابلما( جاتنلإا فيراصم +

 ةرشابلما جاتنلإا فيراصم + ةلمعتسلما ةيلولأا داولما ةفلكت = عنصلما فصن جوتنلما جاتنإ ةفلكت

 

 :لاثم

 ةيلولأا ةدالما لوحتب ةسسؤلما موقت ثيح )B و  A( لافطلأا بعل نم ينعون جاتن�)  E( ةيعانص  ةسسؤم موقت
M ليوحتلل لباق عنصم فصن جوتنم لىإ.                                                                                                

                                                                                       :ةيتلآا تامولعلما تيطعأ ةبرتعم ةترف للاخو

                                       .غكل جد 4ـــب N نم 1500 .غكل 4.5 ـب M نم غلك 2000 :ةيلولأا ةدالما تsترشم -1

                                                                                                           :ةيلولأا ةدالما كلاهتسا و جاتنإ-2
                                        .ةاترشلما M ةيلولأا ةدالما نم % 80  لامعتسا تم عنصلما فصن جوتنم نم ةدحو 4000 جاتنلإ
 .عنصلما فصن جوتنم نم ةدحو لامعتسا بلطتت A نم ةدحو جاتنإ ثيح،A نم ةدحو 1800 جاتنإ تم

                                                                                                             .N نم غلك 1000و ، عنصلما فصن جوتنم نم ةدحو 1500 لامعتسا تم B نم ةدحو 1200 جاتنلإ
                                                                          .%50 ـــب ردقي ةفلكتلا رعس ىلع حبر شماه ـب A نم ةدحو 1200 :عابلما جاتنلإا -3

                                                                                  .ةدحولل جد 10 ــب  B نم ةدحو 1000            1000

                                                                                                    :فيراصلما -4
                                                                   .ةترشلما ةيمكلا ساسأ ىلع عزوت جد 1750 :ءارشلا فيراصم 
 ةيمكلا ساسا ىلع عزوت  Bو A ينجوتنملل جد 4500 ،عنصلما فصن جوتنملل جد 6000 :جاتنلإا فيراصم
                                                                                                          .ةجتنلما
                                                       .ةعابلما ةيمكلا ساسأ ىلع عزوت جد 1650 :عيزوتلا فيراصم



 -1                                                                                                                                       :بولطلما
  ؟ةيلاجملإا ةيليلحتلا ةجيتنلا ،ةفلكتلا رعس ،فيلاكتلا فلتمخ بسحأ
 :للحا

:ةفلكتلا رعسو فيلاكتلا فلتمخ باسح  :  

 

 
 

 
 :m ةيلولأا ةدالما ءارش ةفلكت

 
 

                        
 

 
 

 n  ةيلولأا ةدالما ءارش ةفلكت 
 

 
 

 
 

 
 : عنصلما فصن جوتنلما جاتنإ ةفلكت

 غلبلما رعسلا ةيمكلا نايبلا
 ءارشلا نثم
 ءارشلا فيراصم

2000 4,5 9000 
1000 

 10000 5 2000 ءارشلا ةفلكت

 غلبلما رعسلا ةيمكلا نايبلا

 ءارشلا نثم
 ءارشلا فيراصم

1500 4 6000 
750 

 6750 4,5 1500 ءارشلا ةفلكت



 

 

 

 

  : A جوتنلما جاتنإ ةفلكت

 

 

 
 

 
 

 
 

 
 : B جوتنلما جاتنإ ةفلكت 

 

 

 

 

 غلبلما رعسلا ةيمكلا نايبلا

 ةلمعتسلما داولما ءارش ةفلكت

  m  ةيلولأا ةدالما
 جاتنلإا فيراصم

 
1600 

 

 
5 

 
8000 
6000 

 14000 3,5 4000 جاتنلإا ةفلكت

 غلبلما رعسلا ةيمكلا نايبلا
 فصنلا جوتنلما جاتنإ ةفلكت
 لمعتسلما عنصم

  n  ةيلولأا ةدالما
 جاتنلإا فيراصم

 
1500 
1000 

 
3,5 
4,5 

 
5250 
4500 
1800 

 11550 9,625 1200 جاتنلإا ةفلكت

 غلبلما رعسلا ةيمكلا نايبلا

 فصنلا جوتنلما جاتنإ ةفلكت
 لمعتسلما عنصم
 جاتنلإا فيراصم

 
1800 

 

 
3,5 

 
6300 
2700 

 9000 5 1800 جاتنلإا ةفلكت



 A جوتنلما ةفلكت رعس باسح

 
 

 
 

 
 

 B  جوتنلما ةفلكت رعس باسح
 

 
 

 
 

 
 

 
  = )10350 + 6900( _ )10 * 1000 + 1,5 * 6900( =  :ةيلاجملإا ةليليلحتلا ةجيتنلا باسح

  جد3100 = 17250 – 20350
mتلامهلماو تلاضفلا :اثل 

 قرطلا ىدحإ تلاضفلا كلستو .ةيجاتنإ ةيلمع يأ ءارجإ دنع اهيلع لصلمحا ¸اقبلا يه :تلاضفلا -1
 :ةيلاتلا ةثلاثلا

 .)ةعئاضلا تلاضفلا( ت¸افنلا في اهيف اº ىقلي -

 غلبلما رعسلا ةيمكلا نايبلا
 ةعابلما تاجتنلما جاتنإ ةفلكت
 عيزوتلا فيراصم

1000 9,625 9625 
750 

 10350 10,350 1000 ةفلكتلا رعس

 غلبلما رعسلا ةيمكلا نايبلا

 ةعابلما تاجتنلما جاتنإ ةفلكت
 عيزوتلا فيراصم

1200 5 6000 
900 

 6900 5,75 1200 ةفلكتلا رعس



 .)ةعابلما تلاضفلا( ىرخأ ضارغلأ عابت دق -
 .)ةعجترسلما تلاضفلا( ىرخأ ةيجاتنإ ةيلمع في لمعتست دق -
 :تلاضفلا ةلجاعم §

 يدؤت اهيمرو اهعيمتج ةيلمع نكل ،ركذت ةميق يأ هل سيل تلاضفلا نم عونلا اذه :ةعئاضلا تلاضفلا -أ
 قفو جاتنلإا ةفلكت نمض جردت فيراصلما هذه .لقنلاو فيظنتلا تاقفن يه ةيفاضإ فيراصم قافنإ لىإ
 :ةيلاتلا ةقلاعلا

 ةعئاضلا تلاضفلا يمر فيراصم + جاتنلإا فيراصم + ةلمعتسلما ةيلولأا داولما ةفلكت = جاتنلإا ةفلكت

 لىإ يدؤي امم ةنيعم ةميق ىلع اهئارو نم لصنح تيلا تلاضفلا يه ةعابلما تلاضفلا :ةعابلما تلاضفلا -ب
 .جاتنلإا ةفلكت في ضافنخا

 ةعابلما تلاضفلا ةميق – جاتنلإا فيراصم + ةلمعتسلما ةيلولاا داولما ةفلكت = جاتنلإا ةفلكت

 :عيزوتلاو ليوحتلا فيراصم هنم حرطي يذلا لمتلمحا عيبلا رعس نم اقلاطنا جرختست ةعابلما تلاضفلا ةميق

 عيزوتلاو ليوحتلا فيراصم – تلاضفلل لمتلمحا عيبلا رعس = ةعابلما تلاضفلا ةميق

 ،ةكلهتسلما علسلا وأ ةيلولأا ةدالما ةباثبم برتعتو ،جاتنلإا في لغتست تيلا تلاضفلا كلت يه :ةعجترسلما تلاضفلا -ج
 فيراصم ةسسؤلما تفلك اذإ ينح في ،جاتنلإا ةفلكت نم اهتميق ضفتخ ثيح ،ةعابلما تلاضفلا لثم اهلثم لماعتو
 .جاتنلإا ةفلكت لىإ فاضت اzإف اهتلجاعلم

 .عينصتلا ةيلمع ءانثأ بكترا بيع اº تيلا ةعنصلما فصن وأ ةماتلا تاجوتنلما يهو :تلامهلما -2
 :تلامهلما ةلجاعم §

 .جاتنلإا ةفلكت ةميق في اهيمر فيراصم ديزت ،تلاضفلا لثم اهلثم :ةعئاضلا تلامهلما -أ

 لىإ فاضت ةيفاضا تاقفن كش نودب بلطتي اذهو ،اهيلع تلايدعتلا لاخدإ يأ :ةعجترسلما تلامهلما -ب
 .جاتنلإا ةفلكت



 لصلمحا ةلحاصلا تاجوتنلما حرطب ةعابلما تلامهلما نم عونلا اذه ةميق ىلع لصنح :ةعابلما تلامهلما -ت
 .ةعابلما تلاضفلا في اهÊركذ تيلا باسلحا في ةقيرطلا سفن كلسن ثيح ،جاتنلإا ةفلكت نم اهيلع

 

 


